

谁能“吃”低保 群众说了算

■ 钱良好

为使城乡低保制度公开、公正、公平,龙桥镇推行低保民主评议制度,并加强动态管理,真正做到“应保尽保”“应退尽退”,杜绝“关系保”“人情保”。

3月19日,吃过午饭,龙桥镇凌安村上冲村民组村民三三两两结伴来到村中的竹楼,参加低保民主评议会。龙桥镇工作组成员、凌安村两委班子成员、13名户代表参加会议。

凌安村党总支书记汪利解读了申请低保和不符合低保条件的相关政策和规定。接着,低保评议对象对自己申请低保的原因以及家庭收入、财产等情况进行陈述。

“我只养一个女儿,嫁出去了,女婿又去世了,我劳动又不行,一分钱又找不到,只有靠共产党、靠大家。”81岁的村民何昌英第一个发言。

“我无儿无女,就一个人,一个眼睛又瞎了,腿又残疾,”村民组村民刘三九接着说。

……
低保评议对象陈述之后,群众纷纷发言,开始评议。

“他们讲的都属实,这次评议是完全正确的,该吃低保就给他们吃,不该吃的一概要免掉。”村民组村民何永希说。

“这次的评议比较好,让我们知道哪

些人能吃低保,哪些人不能吃低保,心里清楚明白。”村民刘国保接过话茬说。

评议结束后,工作人员现场发放了投票表格,参加评议的代表对申请低保户对象进行无记名投票。现场计票,现场公布票决结果。

汪利宣读了评议结果。他说:“这个结果将提交到村‘两委’会进行审核,再提交到镇政府进行审批,结合个人财产调查情况,然后才确定谁符合低保条件。”

自我县低保专项治理工作开展以来,龙桥镇各村居积极发力、主动加压,创新工作思路,结合本镇实际情况,制定

了切实可行的工作方案,并通过各种渠道,大力宣传低保政策和“低保办理二十不准”条例,同时让群众全程参与监督低保的申报、办理和审批过程,切实做到“低保谁能吃,群众说了算”。

“这种形式非常好,非常公开透明、公正民主。”龙桥镇人大主席吴红兵认为:“我们今后像这样的低保评议要坚持下去,是动态的,要做到应保尽保、应退尽退。”

下一步,龙桥镇把民主评议通过名单和清退名单分自然村进行公示,并公布举报电话,接受群众监督,切实做到公开、公平、公正,实现“阳光低保”。

干部夜校强本领

3月25日,郭河镇“干部夜校·每周一讲”正式开班,郭河镇机关和镇直单位60多名工作人员参加了学习教育。

课堂上,该镇分管负责人对照《合肥市城乡居民基本医疗保险实施细则》和《合肥市城乡居民医疗救助实施办法》,从基本医保、大病保险、医疗救助、医保扶贫等四个方面,全面阐述了参保缴费、医保待遇和异地就医等民生政策,解读医保资金收缴、拨付、管理、发放、监督等管理制度。并结合实际,就加强医保新政策的学习和研究,深刻领会、准确把握、加强分级诊疗管理作出了具体要求。

据了解,近年来,郭河镇紧紧围绕打造“学习型党组织、学习型干部”的目标,按照“统筹安排、因地制宜、整合资源、全面覆盖”的原则,制定学习计划,突出美丽乡村、生态环保、脱贫攻坚、民生工程、大建设等教学重点,创新完善“干部夜校”考核办法,严格考勤制度,建立促学激励机制,变“要我学”为“我要学”,确保学习教育取得实效。

(朱俊生)

党建引领促发展

近年来,罗河镇党委以坚实的基层党建推动乡村振兴,精心勾勒出一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的农村新图景。

该镇通过建立功能性党支部,推进农业结构调整,培育壮大特色农业。目前已完成1.1万亩高标准农田项目,建成东风鲜切花大棚基地180亩,青山湖生态农业有限公司标准茶园150亩,薄壳山核桃550亩,油茶200亩,培育新型农业经营主体8个,新增稻田养虾1100亩,创建绿色高效农业示范基地2个,全力加快产业发展,培育壮大特色农业。

同时,该镇还充分发挥基层党组织和党员干部在人居环境整治中的模范带头作用,组织罗河镇13个村党员干部开展义务劳动,全面对各村的公共路段、卫生死角进行集中清理整治,党员通过“亮身份、践承诺、争先锋”活动,带动广大群众积极投身于人居环境整治中,形成“支部引领、党员带头、群众参与”的良好氛围,助推镇村人居环境明显改善。

(樊玲玲 林子)

防疫维稳两手抓

新冠肺炎疫情发生以来,为减少人员聚集流动,白山镇把网上信访作为重要工作来抓,在做好疫情防控的同时,全面加强网上信访业务办理,提升网上信访办理质量和效率。

该镇在做好疫情防控的同时,以各村(社区)网格员为主力,利用网格化、信息化逐户开展“全方位”、“地毯式”的摸底排查,确保疫情防控期间信访矛盾早发现、早控制、及时化解到位。

同时,该镇信访办采取灵活多样的方式抓好网上信访办理事项,安排专人负责,加大网上交办力度,对涉及疫情有关事项,优先处置、特事特办,做到日清日结;对邻里纠纷等事项,工作人员及时上门调处化解,做到群众“少跑腿”,反映的问题及时得到调处,疫情防控期间各项信访事项得到有效化解。

(沈云云)

植树种草绣春光

阳春三月好时节,植树种草正当时。近期,同大镇抓住阳春三月、气温回暖的好时节,发动全镇广大干群积极开展植树种草活动,做到应植尽植,着力扮美秀丽家园。

抢抓时节忙栽植。正在施工的沙河、红埂两个美丽乡村工程中,精心设计栽植近2000多棵乔木、花灌木、宿根花卉,种植1200多平方米的草类植物。对刚完工的26.8千米畅通工程公

路两旁,及时填好路肩土,栽植上树木。在人居环境整治工作中加推绿化,做到人居环境整治工作推进到哪里,植树种草跟进到哪里。同时,对“三边一街”沟渠边、河塘边、村庄边和街道进行植树造林,绿化美化,尽量不留空白、死角。

精选苗木重特色。栽植苗木品种不求“高大上”,而是突出本土特色,主要选用巢湖南岸传统树木香樟、水杉、

垂柳、桂花等品种,着力营造一种水乡情怀,唤起人们传统乡愁、历史记忆。

加强管护保成活。按照属地管理的原则,由所在村负责新栽苗木管护工作。村结合扶贫工作设立护绿岗,让专人管护。镇林业站全程技术指导,加强督查考核,通过以奖代补形式给予管护苗木的村一定数额的资金奖补,保证植树种草的成活率。

(许德祥)

从“脏乱差”到“宽净美”:集镇“变脸”

“以前,每次一上街,街上路上摆的都是摊子,烂水果、塑料袋随意丢弃,车辆乱停乱放堵得走都走不动,更别说停车买东西了。如今,出店经营不见了,道路干净了,车子摆放也整齐多了。”说起金牛镇集市面貌的变化,山南村村民沈从华竖起了大拇指。

金牛镇集镇面貌从过去的“脏乱堵”得以实现“大变样”,和该镇创新集镇管理模式,强化日常管理,开展新时代文明实践志愿服务等各项工作的推进是分不开的。

去年以来,金牛镇通过确定集镇综合整治目标,规范出店经营、占道经营、清除集镇违章建筑、拆除乱搭乱建、清理破损招牌广告及整治一店多招、流动摊点摊位、规范集镇机动车、非机动车停放等一系列整治行动,使得街道秩序明显改善;通过督促加考核的方式,确保保洁公司做好

集镇卫生保洁工作,尤其是背街小巷等卫生死角的保洁工作;镇政府相关部门对集镇整治工作的开展情况进行定期督查,查缺补漏,及时发现并解决问题。

“过去一年,我们通过不间断的集中整治行动,全范围多覆盖对集镇各种文明现象和行为进行了整治和劝导,和全镇270多户经营户签订门前三包责任书,发放告知信,经过一系列的行动和努力,街道面貌焕然一新。”金牛镇城管中队队长乔冬胜介绍说。

该镇还通过组织开展新时代文明实践志愿服务活动,集结了来自各行各业的志愿者对集镇卫生死角等进行清洁,对不文明现象进行规范和劝导,一系列志愿服务活动既让群众参与到环境整治和规范集镇行动中,也带动一批又一批的志愿者加入,扩大了活动的影响,提高了居民和经营户的文明意识。另外

大街小巷清洁了有序了,更赢得了居民和沿街商贩的理解和广泛赞誉。

搞好集镇管理,非一日之功,大力引导群众广泛参与,做好宣传引导工作,形成热爱环境的良好氛围十分重要。金牛镇高度重视宣传工作,积极发动群众广泛参与到集镇管理中,结合新时代文明实践志愿活动等,通过张贴标语、发放宣传单、宣传画、微信平台推送金牛新美景等一系列宣传措施,对车辆合理停放、市场秩序和整洁卫生的集镇环境等方面进行正能量宣传,激发全镇群众参与集镇管理和整治的热情。在集镇与店铺分发集镇管理告知书和宣传单,签订门前“三包”责任书和文明出店经营责任书,明确奖惩措施,引导居民和经营户养成良好习惯,参与到集镇环境整治和秩序整治中来,这些宣传措施都有力地推进了集镇管理工作的开展。(刘振楠)

3月24日,县旗袍文化艺术协会的会员们在冶父山镇二宝黄桃基地桃花丛中浓情走秀。

春暖花开,二宝黄桃基地千亩桃花次第开放。人们纷纷结束“宅”生活,投入大自然的怀抱,享受美景。(张传保 摄)

